



2010.10
星期二 12
www.sctxb.com.cn
热线 0551-2620111
办最有价值的都市报

合肥

读本

狗狗不听话？送它上学吧！

走进安徽训犬学校的办公室，迎面看到的是一面大红色的锦旗，“训练有方，爱犬如子”八个大字尤为显眼。“这是我们曾经训练过的一只金毛巡回猎犬的主人送来的。”学校负责人朱正祥告诉记者，这只金毛送来学校的时候特别调皮，经过三个月的训练后变得很听话。

黄洋洋 见习记者 李皖婷/文 王婧莹/图

训练狗狗，正确的口令是关键

安徽训犬学校成立于2007年，是合肥市第一家经过工商注册批准、专门为民用犬类服务的学校。

“现在养宠物狗的人越来越多，加上很多主人对狗的溺爱，造成宠物狗的不良习惯越来越凸显。我们办这个学校，就是帮助市民把自己的宠

物狗训得听话些；而对于看守库房等的护卫犬，则要教会它们承担起护卫的职责。”朱正祥这样介绍。

“当狗有不良行为或不听话时，我们会下达口令‘非’，以此来禁止狗进一步的不良行为。”朱正祥说，训狗时正确的口令是关键。“应该长期使

用一些简洁的固定口令，比如靠、来、衔、坐、握手等，让狗形成条件反射，这样训练起来就比较方便了。”

据介绍，训犬学校的“学制”一般是三个月。在这三个月里，狗狗将学会诸如衔取、随行、跨越障碍物等多达15项口令。

狗狗犯错，不能体罚提倡教育

“狗在小的时候，会有诸如爱咬东西、随地大小便或是喜欢扑人等不良行为，很多人在狗狗犯错误之后第一反应是打狗，这样其实是不科学的。”朱正祥说，在训犬学校里，他们从不打狗，而是在狗犯错后对狗实行批

评教育。“比如狗咬坏了家具，事后我们会把它带到咬坏家具的地方，指着家具严厉地斥责它；如果它此时还要咬，我们就会下达禁止的口令。久而久之，狗就会明白咬坏家具是不对的行为了。”

“狗虽然只是动物，但是它们也有感情。只要主人真诚耐心地对待它们，及时纠正它们的不良行为，它们一定不会让主人失望的。”短短半小时的采访中，这是朱正祥重复最多的一句话。

犬“公主”，会提菜篮子取报纸

在学校里，记者还看到了朱正祥的拉布拉多犬“公主”。“‘公主’是学校里的小明星，还曾经上过安徽电视台的节目呢！”朱正祥摸着爱犬的头，语气里充满了怜爱之情。

当记者提出要看看“公主”的本领时，只见朱正祥把报纸放在远处，一声令下：“‘公主’，把报纸拿来。”话音未落，“公主”飞快地跑向报纸，将报纸

衔给朱正祥。

“除了取报纸，‘公主’还有个拿手好戏就是提菜篮子。”看到记者有些不相信，朱正祥微微一笑，从房间里拿出一个小菜篮，“公主”一下子就咬住了菜篮子的提手。“‘公主’，走。”伴随着朱正祥的口令，“公主”将菜篮子叼在嘴里，紧跟在朱正祥身边，像一个懂事的小姑娘。“如果家里的宠物

狗能训练成这样，主人也会觉得很有乐趣。”朱正祥说。

干完了“家务活”，“公主”又给记者表演起了跨越障碍、钻圈、爬高这些高难度动作，简直像个小战士一样无所不能。“在我们这里训练过的狗狗，三个月后都能学会跨越这些障碍。”朱正祥说着，脸上浮现出骄傲的笑容。

不仅要当绅士，还要当个勇士

训犬学校里还有一个重要课目就是“解救人质”的训练。“虽然现在小区里的安保措施都比较好，但为了以防万一，我们也会训练狗狗从事简单的营救

任务。”

正说着，只见训犬员小王用绳子捆住了自己的双脚，随后发出呼喊：“‘公主’，快来救我。”只见“公主”飞快地跑向小王，灵活地用嘴将绳子松开，整个过程用时还不到半分钟。

朱正祥说，除了解救人质训练，一些护卫犬还要学习扑

咬嫌疑人等仿照警犬的训练课目。说着，朱正祥牵出了一只德国牧羊犬。这时，扮演犯罪嫌疑人的训犬员出现在场地中央，德国牧羊犬随着朱正祥的一声令下，箭一般地冲向“犯罪嫌疑人”，死死地咬住“嫌疑人”胳膊上的护具，任凭训犬员如何踢打都不松口。此时朱正祥发出了一声“非”的口令，德国牧羊犬立刻乖乖地松开了“嫌疑人”。



双色球 2亿大加奖
正在进行
连续40期，每期加奖500万元
双色球，2元可中1500万



双色球玩法很简单：
1-33个红球任选6个
1-16个蓝球任选1个
号码不用排序